
Αυτό δημοσιεύτηκε πριν από 6 χρόνια

Από τα αρχεία, 1992: Αγνοούμενα παιδιά
επανεμφανίζονται στη Μαλαισία

Μαρκ Μέθερελ , Λίντσεϊ Μέρντοχ και Σου Νιλς

24 Ιουλίου 2019 — 4.00 μ.μ.

Πρώτη δημοσίευση στο The Age  , 27 Ιουλίου 1992.

Ο Υπουργός Εξωτερικών παραπονιέται

Η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση εξέφρασε χθες το βράδυ την απογοήτευσή της προς την
κυβέρνηση της Μαλαισίας, αφότου ο πατέρας των παιδιών Gillespie, ο Μαλαισιανός
πρίγκιπας Raja Bahrin Shah, βγήκε χθες από την κρυψώνα του στην Κουάλα Λουμπούρ για
να εξηγήσει γιατί πήρε τα παιδιά από τη Μελβούρνη.

Εθνικός Αναδρομή στο παρελθόν

Ιντίν και Σαχίρα.
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Η κυβέρνηση εξέφρασε την «ανησυχία και τη λύπη» της για το γεγονός ότι τα παιδιά Iddin,
9 ετών, και Shahirah, 7 ετών, είχαν απαχθεί από την Αυστραλία.

Σε συνέντευξη Τύπου στην Κουάλα Λουμπούρ, ο Ράτζα Μπαχρίν Σαχ υπέδειξε ότι δεν θα
επέστρεφε τα παιδιά στη μητέρα τους, την κα Ζακλίν Γκιλέσπι. Είπε ότι τα πήρε λόγω «του
θελήματος του Αλλάχ».

«Δεν ήταν δική μου απόφαση, αλλά του παντοδύναμου Αλλάχ. Όταν ο Αλλάχ θέλει να συμβεί
κάτι, συμβαίνει. Ο Αλλάχ σε αυτή την περίπτωση θέλει τα παιδιά μου να μεγαλώσουν ως
μουσουλμάνοι», είπε ο Ράτζα Μπαχρίν Σαχ.

Η τελευταία εξέλιξη είναι πιθανό να ασκήσει νέα πίεση στις εύθραυστες σχέσεις μεταξύ
Αυστραλίας και Μαλαισίας. Ο Υπουργός Εξωτερικών, Γερουσιαστής Έβανς, εξέφρασε την
απογοήτευσή του για το περιστατικό στη Μανίλα χθες το βράδυ σε συνάντηση με τον
Μαλαισιανό ομόλογό του, Ντατούκ Αμπντουλάχ Μπανταουί, μετά τη συνέντευξη Τύπου του
πρίγκιπα στην Κουάλα Λουμπούρ.

Ο γερουσιαστής Έβανς τόνισε επίσης την ανάγκη να επιτραπεί στην Αυστραλία η προξενική
πρόσβαση στα παιδιά.

Ο θετός πατέρας των παιδιών, κ. Iain Gillespie, δήλωσε χθες το βράδυ στη Μελβούρνη ότι
αυτός και η σύζυγός του δεν θα σταματήσουν ποτέ να αγωνίζονται για να πάρουν πίσω τον
Iddin και τον Shah.

«Είναι μια εντελώς νέα κατάσταση τώρα. Ικετεύω την αυστραλιανή κυβέρνηση να λάβει
άμεσα μέτρα για να διασφαλίσει την ευημερία των παιδιών μας και να λάβει άμεσα μέτρα
ώστε η σύζυγός μου και, ελπίζω, εγώ να έχουμε πρόσβαση σε αυτά», δήλωσε ο κ. Γκιλέσπι.

«Χωρίς αυτή την πρόσβαση, η συναισθηματική τους ευεξία είναι αδύνατη». Ο κ. Γκιλέσπι
είπε ότι αυτός και οι νομικοί του σύμβουλοι θα συναντηθούν σήμερα το πρωί στην Καμπέρα

Ζακλίν και Ίαν Γκιλέσπι. ΝΙΛ ΝΙΟΥΙΤ
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με εκπροσώπους του ομοσπονδιακού Γενικού Εισαγγελέα, κ. Ντάφι, και ενδεχομένως με
αξιωματούχους των Εξωτερικών Υποθέσεων.

Ο γερουσιαστής Έβανς δήλωσε ότι η Αυστραλία θα πιέσει τη Μαλαισία και την Ινδονησία να
υπογράψουν μια διεθνή σύμβαση που θα επιβάλλει τα δικαιώματα επιμέλειας και
επικοινωνίας σε υποθέσεις απαγωγής παιδιών. Είπε ότι σκοπεύει να θέσει το ζήτημα της
Σύμβασης της Χάγης για την Απαγωγή Παιδιών στους ομολόγους του από τις δύο κυρίως
ισλαμικές χώρες.

Ο πρίγκιπας και τα παιδιά, οι οποίοι αποτελούν αντικείμενο εντατικής ομοσπονδιακής
έρευνας που ξεκίνησε στην Αυστραλία μετά την εξαφάνισή τους στις 9 Ιουλίου, επέστρεψαν
στη Μαλαισία «πριν από λίγες ημέρες», δήλωσε ο Ράτζα Μπαχρίν Σαχ.

Αρνήθηκε να αποκαλύψει πώς είχε ξεφύγει από τις αυστραλιανές αρχές.

Όταν ρωτήθηκε πώς επέστρεψε στη Μαλαισία χωρίς το διαβατήριό του, το οποίο άφησε σε
ξενοδοχείο της Μελβούρνης, απάντησε ότι ήταν «θέλημα του Αλλάχ».

Ο πρίγκιπας εμφανίστηκε στη συνέντευξη Τύπου χωρίς τα παιδιά. Ωστόσο, οι Μαλαισιανοί
δημοσιογράφοι που είδαν τον πρίγκιπα με τα παιδιά στο παλάτι του στην Κουάλα Λουμπούρ
νωρίτερα χθες φέρεται να είπαν ότι τα παιδιά φαίνονταν χαρούμενα.

Ο Ράτζα Μπαχρίν Σαχ αρνήθηκε ότι είχε βρεθεί στην Ινδονησία, όπως υπαινίχθηκε ο
γερουσιαστής Έβανς το Σάββατο.

Ο πρίγκιπας, ο οποίος δήλωσε σοκαρισμένος όταν έμαθε ότι τα παιδιά είχαν βαφτιστεί πριν
από 18 μήνες, προσκόμισε πιστοποιητικά γέννησης για να αποδείξει ότι τα παιδιά ήταν
Μαλαισιανά και ένα πιστοποιητικό ισλαμικού δικαστηρίου της Μαλαισίας που του αναθέτει
την επιμέλεια.

«Γεννήθηκαν Μουσουλμάνοι, αλλά με εξέπληξε το γεγονός ότι βαφτίστηκαν πριν από

Η Ζακλίν και ο Ίεν Γκιλέσπι αντιμετωπίζουν έναν κύκλο από τηλεοπτικές κάμερες. ΜΑΡΙΟ ΜΠΟΡΓΚ
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ενάμιση χρόνο. Αποτυγχάνω ως πατέρας και ως Μουσουλμάνος αν δεν κάνω κάτι», είπε.

«Είμαι απόλυτα έκπληκτος που βλέπω ότι προσαρμόζονται πολύ καλά στη ζωή στη Μαλαισία
και δεν έχω καμία πρόθεση να τους επιστρέψω στη Μελβούρνη».

Είπε ότι θα επέτρεπε στην κυρία Γκιλέσπι να δει τα παιδιά αν μπορούσε να τον διαβεβαιώσει
ότι δεν θα τα επηρεάσει ενάντια στην ισλαμική πίστη.

«Το μέλλον τους θα έπρεπε να έχει προτεραιότητα έναντι του δικού μου. Αν μπορούσε να
μου υποσχεθεί ότι δεν θα επηρέαζε τα παιδιά, δεν βλέπω κανένα λόγο για τον οποίο να μην
τα συναντήσει.»

Ο υπηρεσιακός Υπουργός Εξωτερικών, κ. Κέριν, δήλωσε χθες το βράδυ στην Καμπέρα ότι η
Ύπατη Αρμοστεία της Αυστραλίας στην Κουάλα Λουμπούρ είχε ήδη ξεκινήσει ενέργειες για
την αναζήτηση προξενικής πρόσβασης, ώστε να διαπιστωθεί η υγεία των παιδιών.

Είπε ότι ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Γερουσιαστής Τέιτ, τον είχε διαβεβαιώσει ότι θα ήταν
διαθέσιμη βοήθεια στους Γκιλέσπι στο πλαίσιο του Σχεδίου Επιμέλειας στο Εξωτερικό
(Απομάκρυνσης Παιδιών), το οποίο επιτρέπει την οικονομική βοήθεια της κυβέρνησης για
την ανάληψη νομικών ενεργειών σε τέτοια θέματα σε ξένες χώρες.

Ο υπουργός Δικαιοσύνης της Μαλαισίας, Syed Hamid Albar, δήλωσε την περασμένη
εβδομάδα ότι ο Raja Bahrin είχε το δικαίωμα επιμέλειας των παιδιών βάσει του ισλαμικού
νόμου, επειδή η μητέρα έχανε αυτόματα την επιμέλεια των παιδιών της εάν άλλαζε
θρησκεία.

Πατέρας ευχαριστεί τον Αλλάχ για την επιστροφή των παιδιών του

«Στο ταξίδι μας, σταματήσαμε σε καμπόνγκ, χαρούμενοι που πηγαίναμε για ψάρεμα και
περπατούσαμε ξυπόλητοι. Νιώθω ότι τα ένστικτά τους είναι ακόμα εδώ.»

Έτσι μίλησε ο Raja Kamarul Bahrin Shah, πρίγκιπας του μαλαισιανού κράτους Trengganu,
για τα παιδιά του, Iddin και Shahirah, όταν εμφανίστηκε δημόσια χθες στην Κουάλα
Λουμπούρ.
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Ερωτηθείς για το πολιτισμικό σοκ που υπέστησαν ο 9χρονος Ιντίν και η 7χρονη Σαχίρα, ο
πρίγκιπας είπε ότι τα παιδιά ήταν χαρούμενα που επέστρεψαν στη Μαλαισία. «Νομίζω ότι
πρέπει να πιστεύεις στη γενετική. Με εξέπληξε το γεγονός ότι ένιωθαν τόσο άνετα στο σπίτι.
Η μητέρα τους ήταν μισή Ασιάτισσα και εγώ είμαι πλήρως Ασιάτισσα, οπότε είναι κατά τα
τρία τέταρτα Ασιάτισσες».

Ο πρίγκιπας, φορώντας το παραδοσιακό μαύρο καπέλο της Μαλαισίας ή songkok, ένα
oversized καφέ σουέτ παλτό και τζιν, φαινόταν κουρασμένος και συναισθηματικά
εξαντλημένος όταν εμφανίστηκε με 30 λεπτά καθυστέρηση για τη συνέντευξη Τύπου στο
ξενοδοχείο Park Royal της Κουάλα Λουμπούρ.

Μαλαισιανές πηγές αναφέρουν ότι η πρώτη θεάση του πρίγκιπα μετά την εξαφάνισή του με
τα παιδιά ήταν στο παλάτι του στην Κουάλα Λουμπούρ, στην Ιστάνα Τρενγκάνου, στις 4:30
π.μ. χθες.

Πριν από τη συνέντευξη Τύπου, επέτρεψε σε έναν δημοσιογράφο και φωτογράφο της
εφημερίδας «New Straits Times» να τον δουν με τα παιδιά. Αλλά στη συνέντευξη Τύπου
απέφυγε να θέσει ερωτήσεις σχετικά με το πού βρίσκονταν τα παιδιά, εκτός από το ότι έλεγε
ότι βρίσκονταν στη Μαλαισία εδώ και μερικές ημέρες και στην Κουάλα Λουμπούρ για μία
ημέρα.

Είπε ότι είχε πάρει τα παιδιά για να διασφαλίσει την ανατροφή τους στην πίστη του Αλλάχ.
Σύμφωνα με τον πρίγκιπα, ο Αλλάχ ήταν αυτός που έκανε δυνατή τη μυστική του αποστολή.

Όλες οι ερωτήσεις σχετικά με τις κινήσεις του ίδιου και των παιδιών από την εξαφάνισή τους
απορρίφθηκαν με αναφορές στον Θεό του. Όταν ρωτήθηκε πώς γλίτωσε με τα παιδιά,
απάντησε: «Αρκεί να πούμε ότι με την ευλογία του Αλλάχ...» Μήπως έφυγε από την
Αυστραλία με βάρκα; «Ο Αλλάχ μπορεί να κάνει πράγματα με τόσους πολλούς τρόπους».

Ο πρίγκιπας είπε ότι η βάπτιση των παιδιών ήταν αυτό που τον παρακίνησε να δράσει. Αν η
ισλαμική ανατροφή τους μπορούσε να είχε διασφαλιστεί (με τη μητέρα τους), δεν θα είχε

Ο Raja Bahrin Shah με τον γιο του Iddin [L] και την κόρη του Shahira το 1996. ΜΑΖΛΑΝ ΕΝΤΖΑ
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αντίρρηση, είπε.

«Είχαν βαφτιστεί πριν από ενάμιση χρόνο... τόσο σοκαριστικό... δεν είχα ενημερωθεί.»

Η Lindsay Murdoch  είναι αρθρογράφος. Συνδεθείτε μέσω Twitter ή email .
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